

# 吾悦河飘来异味 住建部门快速回应

**本报讯** 近日,有市民反映,天气渐暖,正是踏青赏春的好时节,可吾悦河景观带附近居民却苦不堪言,这是怎么回事呢?

记者发现,这条位于吾悦和碧桂园之间的景观河,两岸景观带春色宜人,但空气中却弥漫着一股刺鼻的污水臭味。吾悦河位于吾悦广场南侧,河道呈东西走向,全长800米,连

通下坵河。周边有很多居民小区,又有大型商场,每天都有很多市民从这里经过,河岸的景观游园本应是很多市民散步休闲的好去处,可一提起河水水质,大家都避之不及。

市民徐先生反映:河水的气味闻起来有点像淤泥腐臭的味道。发黑发臭的水体,除了给路过的市民造成困扰以外,也让长

期生活和工作在周边的商铺经营业主苦不堪言,很多业主向有关部门反映了这个问题。

造成河水如此情形的原因是什么?根源在哪里?怎么解决、何时解决?这都是政府相关部门应该考虑的问题,我们期盼着吾悦河能早日清澈起来,空气中弥漫的是花草自然清香。  
戴俊吉 姚珏

## 区第一人民医院: 助力车资源充足 暂无公共自行车设置计划

**本报讯** 近日,有市民咨询,区第一人民医院投入使用后,相关部门能否多增设一些公共自行车,方便市民就医。

为此,记者就相关情况进行了了解。区住建部门介绍,为方便出行,目前我区已在区第一人民医院附近设置了6处永安助力自行车站点,医院的东门、南门、西门各有2个站点,每个站点设20个助力自行车桩位。除去常用的助力自行车,区第一人民医院附近预计保有在桩助力自行车70辆左右,基本上能够满足市民使用需求。

对于市民提出的希望在医院附近增设免费公共自行车的建议,住建部门表示,目前暂时还不具备设置条件。一是由于公共自行车站点建设需要配置网络和电源,但目前区第一人民医院周边还不具备合适的地点用于建设站点。第二,公共自行车站点是一个体系,目前公共自行车站点主要集中在金沙老城,在区第一人民医院附近建设公共自行车站点,周边站点密度不够,反而会给人造成不便。  
戴俊吉

## “车位涂鸦”引领消费新时尚

在你的印象中,车位是什么样子的,是绿色的还是蓝色的?最近,个性“车位涂鸦”在各大网络平台悄然兴起。“车位涂鸦”主要消费者为80后、90后,给车位“穿新衣”,让人眼前一亮,也给停车场增添了几分朝气与活力。

记者在某小区采访了车位画师臧溢俊,他介绍,一般简单的图案大概要画一整天左右,按小时算的话大概是八个小时到十个小时。首先要对地基、车位做清理,之后上底层、底漆,再做打框造型,然后开始上色,最后做面漆。

记者看到,臧溢俊正在画的是蜡笔小新,像这类卡通造型的涂鸦深受消费者喜爱。定制化的内容、个性化的追求,让“车位涂鸦”受到越来越多年轻人的欢迎。小区业主严先生表示,看到网上很多车位画这种涂鸦,自己也想让车位更个性化一点,就让人设计了一个。



臧溢俊介绍,现在整个车库里都是千篇一律,都是同一个颜色,还是有许多年轻人愿意对车位进行彩绘,体现出自己的与众不同。今年开过年忙了大概有超两个月,单子一直是一个接着一个做。

作为一种新兴事物,在私家车位上画彩绘是否符合规定?彩绘的内容又有什么要求?为了避免纠纷,臧溢俊团队只给产权车位进行彩绘,因为租的车位每年可能会变更使用者,

画上去很难处理。对此,记者请教了江苏吴承燕律师事务所律师王佳亮,王佳亮介绍说:根据《民法典》第272条相关规定,业主对于已经取得产权的车位享有处分的权利,这一权利包括自行涂鸦,或者授意他人涂鸦。在涂鸦或者改造的过程中,业主不得损害或者侵害他人的合法权益,不得违反相关法律规定的行为。包括涂鸦的内容,要遵循公序良俗的审美。  
尹悦 吴臻昱

## 站台不遮阳 等车好辛苦

**本报讯** 近日,有市民反映,城区部分公交站点未设遮阳棚,一旦遇到下雨等车的人很是不便。

在109路公交车第五中学站,有家长告诉记者,这个站点没有设置遮阳棚,放学时很多学生等车,如果遇上下雨,学生们没有地方避雨,建议有关部门切实解决这个问题。记者发现,学校周边共设有三处公交

站点,其中两处有遮阳棚,而市民反映的109路公交站点仅设置了公交站牌。据了解,第五中学共有在校学生2000人左右,其中约200名学生会选择乘坐公交车上下学。

记者将学生和家长的建议反映给区公共交通有限公司,该公司副总经理沈辉表示,受多种原因影响,城区一些公交站点未设遮阳棚,有的是临

时增设的站点,有的是公交线路不多,还有的是因为道路面积有限。今后,公交公司将配合住建、规划等相关部门,对道路主体工程以及城区公共服务类设施统一进行规划设计建设,对公交站牌进行提档升级改造,符合条件的公交站点都会逐步安装遮阳棚,为市民提供舒适的候车环境。  
戴俊吉



## 春季踏青 谨防花粉过敏

春暖花开,草长莺飞,正是享受美好春光的时节。但对于有些朋友来说,春季却是一个令人头疼的季节,只要进入花粉的“射程”他们就会出现打喷嚏、流眼泪、皮肤痒等症状。

近日,一幅“全国花粉过敏预警地图”走红网络。这幅根据中国气象局相关数据制作的地图显示,我国中东部大都处在容易诱发花粉过敏区域里,山西、陕西、河南、江苏、湖北等省份过敏指数持续偏高。

区中医医院皮肤科副主任医师聂云芳介绍,花粉过敏也不是说对每个人都过敏,一般是皮肤敏感的、角质层比较薄的人,经常容易过敏。还有身上花粉过敏,也容易引起荨麻疹。  
每年的三、四月份都是

花粉过敏的高发季节。花粉过敏不仅会引起皮肤过敏、过敏性鼻炎,严重的还可能引发过敏性哮喘,出现阵发性咳嗽、呼吸困难、有白色泡沫样黏液、突发性哮喘发作等症状。建议患者饮食要以清淡为主,像海鲜、牛奶、鸡蛋、鱼虾等还是要忌口。

医生提醒,有过敏史的人群,如过敏性鼻炎、过敏性鼻炎、荨麻疹、过敏性皮炎等,应尽量少去花草、树木茂盛的地方。如果发现自己出现花粉过敏的症状,应立即离开有花的地方。平常出门戴口罩,注意防护。如果确实症状严重,最好到医院就诊。  
姚珏 吴臻昱

